

Полнота власти— для защиты прав

(Начало на 1-й стр.)

— А на кого сейчас ложат основная тяжесть при подготовке и проведении выборов?

Если раньше многие вопросы входили в компетенцию исполнкомов местных Советов, то сейчас проекты основной роли отводят избирательным комиссиям. Вот почему трудовым коллективам нужно очень ответственно подойти к выбору своих представителей в состав городской, поселковых и участковых избирательных комиссий.

— Довелось слышать мнение о необходимости сокращения числа депутатов в выборных органах. Регламентируют ли это проекты?

Да. Если раньше в наш горсовет избиралось 350 депутатов, то сейчас согласно статье 16 предлагается уменьшить их количество до двухсот. На наш взгляд, лучше вообще иметь 150 депутатов. Правда, в таком случае увеличивается территория округа и, соответственно, число избирателей до 800 человек. Уменьшение числа избирательных округов будет также на областном и поселковом уровнях.

— Как известно, во время забастовки требовали провести в области

досрочные альтернативные выборы в местные Советы. Как сейчас складывается ситуация?

Требование регионального совета рабочих комитетов Кузбасса по проведению досрочных выборов в местные Советы в этом году направлено в Верховный Совет республики, который и будет принимать окончательное решение. Вообще, в стране выборы депутатов местных Советов будут проводиться в феврале или марте будущего года после окончания срока полномочий депутатов. В области уже начата работа по подготовке досрочных выборов. Но многие трудовые коллективы города задают резонные вопросы: ведь если будут проведены досрочные выборы, то через два-три месяца придется проводить новые выборы. Это требует двойной траты материальных средств, привлечения людей для работы в избирательных комиссиях. Оправдан ли такой шаг? Я думаю, что нет. К тому же средства, которые пойдут из бюджета города на проведение дополнительных выборов, лучше, на мой взгляд, использовать для решения наших внутренних социальных проблем. Например, на асфальтирование одной из улиц.

— В последнее время читатели нам часто зада-

ют вопросы о судьбе районов города и тех Советов, которые там создавались. Что вы можете сказать на этот счет?

Облисполком принял решение об упразднении Кольчугинского и Октябрьского районов и направил его в Президиум Верховного Совета РСФСР. Указ уже есть. Совершенно очевидно, что ездить из Октябрьского района за справкой в центр города жителям будет крайне неудобно. Поэтому депутаты Октябрьского райсовета внесли предложение об образовании на территории бывшего Польсаевского поселкового Совета города Польсаево, причем городского подчинения. То есть это будет город-спутник. На сходах жители поселка эту идею поддержали. Если такое решение узаконят, то на этой территории будет свой горсовет.

— Наверное, опять с большим штатом работников?

— Нет. Если сейчас в Октябрьском райисполкоме работают 34 человека, то останется 10—13. Думаю, что там будут самые необходимые службы для решения повседневных вопросов: отделение милиции, спортивный стол, нотариальная контора, инспекторы финансового отдела и отдела социаль-

ного обеспечения, отделения социальной помощи. На основе хозрасчета будет создаваться коммунальная служба. То есть получать нужные справки, разрешать основные вопросы жители будут на месте. Что касается Красногорского и Никитинского поселков, то они остаются.

Хочу подчеркнуть самое главное. Районы в городе упраздняются, райисполкомы тоже, но с депутатов их полномочия не снимаются. Избирали их на время созыва, поэтому до конца двадцатого созыва районные депутаты будут работать в составе городского Совета.

— Тамара Михайлова, удастся ли, на ваш взгляд, поднять активность депутатов и избирателей при помощи этих новых законов? Появляются ли на это изменения в структуре города и Советов?

Строить какие-либо предположения вряд ли сейчас можно. Время, как говорится, покажет. Но тем не менее я хочу сказать, что в целом становится меньше формализма в нашей работе. Даётся больший простор для творчества, инициативы. Хотелось бы, чтобы в Советах были достойные, неравнодушные люди. И не просто хорошие производственники, а те, кто сумеет отстоять интересы своих избирателей, кто сможет спросить с ответственных лиц за выполнение принятых Советами решений. Будут ли новые люди именно такими — зависит от каждого избирателя.

Беседу вел
И. ВЕТРОВ.



Любовь Константиновна Симакова начинала свой трудовой путь на камвольно-суконном комбинате пятнадцать лет назад бригадиром на смесовом участке чесаленного производства, затем была мастером и вот уже семь лет трудится оператором ленточного оборудования. Здесь нашла Любовь Константиновна свое призвание, и каждый ее рабочий день приносит радость удовлетворения работой.

На счету Л. К. Симаковой с начала пятилетки уже 13095 тысяч километров высококачественной сверхплотной продукции. А дополнительная работа за прошедший период этого года составила около двух миллионов километров. Таких результатов можно добиться, только обладая профессиональным мастерством. Но мастерство не приходит само по себе. Можно быть талантливым от природы, а вот мастером своего дела стать — для этого нужны время, труд, огромное желание.

Коммунист Л. К. Симакова не просто выполняет свою обязанности, она всей душой болеет за общее дело. Не первый год товарищи выбирают ее партгруппором и не ошибаются в своем выборе.

Очень часто из-за нехватки людей работает Любовь Константиновна на сверхтиповом зоне обслуживания: вместо положенных двух машин успевает «обходить» четыре, а то и пять.

Е. СОКОЛОВА.

На снимке: оператор ленточного оборудования Л. К. Симакова.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

ПРОЧИТАВ статью М. Шаева «Еще один с ложкой?» («Ленинский шахтер», 23 сентября), задаешь себе вопрос: что это? Непонимание? Предвзятость?

Если непонимание, то упрек в адрес рабочих комитетов справедлив. Действительно, разъяснение целей, задач и принципов, на которых создавался Союз рабочих Кузбасса, ведется слабо. И кто же этим должен заниматься, как не члены рабочих комитетов? На собраниях трудовых коллективов, на участках, в цехах, бригадах и т. д.

К сожалению, в условиях дефицита информации о деятельности городского и регионального рабочих комитетов возникает немало различных слухов и официальных версий по этому вопросу. Те заметки и статьи, которые публиковались в нашей городской газете, касались в основном вопросов контроля за предприятиями торговли, общества, выполнения протокола, разбора многочисленных жалоб, поступающих от населения.

И когда в очередном номере газеты появился устав Союза рабочих Кузбасса, принятый областной конференцией рабочих комитетов с условием последующего широкого обсуждения и внесения дополнений и возможных существенных изменений, то для многих он оказался полной неожиданностью. Сейчас много можно говорить об ошибках, о том, как лучше было бы это сделать, что устав еще «сырой» и т. д. Но нельзя не признать, что с такой масштабной задачей еще не приходилось сталкиваться рабочим, которые составляют основу комитетов, появившихся

в ходе июльской забастовки.

Первоначально рабочие комитеты считали главной своей задачей контроль за выполнением пунктов подписанныго протокола. В то же время городской рабочий комитет не мог уйти от решения проблем, которые годами копились и не находили разрешения, не мог не реагировать на сбрушившийся поток жалоб, просить о помощи. Таким образом, рабочий комитет с первых дней существования

недоверие? Нетрудно сообразить, что этот путь или слишком долгий и хлопотный, или связан с крайней мерой — остановкой производства. Нельзя же постоянно браться в крайности. В то же время других способов эффективного воздействия у нас нет.

Получается так. Не трогая старый механизм управления, рабочий комитет всеми силами пытается заставить его работать в соответствии с требованиями времени. Или взывая к совести руково-

дирать? Как всегда, самых достойных, компетентных, пользующихся доверием народа. И какой бы закон о выборах ни принял сессия Верховного Совета, постараемся выбрать именно таких. Есть такие люди в городе? Наверняка есть. Но ведь им еще и придется оказывать помощь, поддержку. Оыта ведения предвыборной кампании пока почти нет. Где искать кандидатов? Во времена нашего визита в Междуреченск в августе этого года в тамошнем го-

судии. А формы могут быть самыми разнообразными. Для того и ставится перед Верховным Советом вопрос о принятии закона о собственности. Если существующие формы собственности в нашем хозяйстве не всегда приводят к хорошим результатам, сдерживают развитие, то нужно ли здесь придилично рассматривать, какая, например, акционерная форма собственности — социалистическая или более капиталистическая. Если будет эффект от этой

условиях характеризуется порой как попытка прорваться в власть? Может, потому, что некоторые руководители никак не могут примириться с мыслью, что после выборов сегодняшнее их высокое положение и связанные с ним блага можно потерять?

И никто не навязывает вам, т. Шаев, партию рабочих. Ее создает жизнь, необходимость новых подходов к решению старых проблем. И новая партия не будет «висеть в воздухе», как сейчас рабочие комитеты, имеющие расплывчатый статус и неопределенность, особенно никем и не называемые права. А будет принимать участие в работе всех существующих органов и структур, на тех же условиях, что и существующая давно уже Коммунистическая партия. А если говорить о межпартийной борьбе, то лучше борьба в виде дискуссий в городских, областных Советах, чем борьба на площади, где последние недреказуемы.

А быть или не быть членом какой-либо партии — дело совести каждого. Для вступления в Союз рабочих Кузбасса нет ограничений по социальному происхождению и общественному положению. И очень символично, что городская конференция рабочих комитетов одобрила фиксированное членство в Союзе рабочих. Серьезное дело необходимо ставить на серьезную основу.

Конечно, не все вопросы еще решены, но чтобы к чему-то прийти, необходимо делать шаги. Начало уже есть.

Г. ГУЛЯЕВ.
Член городского рабочего комитета, рабочий КСК.

ДЕЛО СОВЕСТИ КАЖДОГО

Возвращаясь к напечатанному

взял на себя обязанности по защите интересов трудящихся, то есть функции профсоюза. Видимо, не все еще верят в возможность быстрой перестройки в профсоюзах, которые извлекут уроки из забастовки и станут на защиту труда.

Не потому ли городская конференция рабочих комитетов, состоявшаяся 25 сентября, большинством голосов одобрила создание Союза рабочих Кузбасса, что многие перестали нравиться быть лишь в роли дубинки для аппаратчиков? Хочется все-таки попытаться принять участие в социальной работе. Но для этого, как резонно намекает М. Шаев, нужны какие-то права. А почему бы не подключиться к работе в тех организациях, которые имеют и сейчас достаточно большие права, от которых рабочий комитет пока только требует рассмотрения, решения тех или иных вопросов?

В забастовочных требованиях был пункт о досрочных выборах. Допустим, будут выборы. А кого мы собираемся вы-

водителей, или немного грозя возможными нехорошими последствиями их слабой работы.

родском рабочем комитете нас информировали, что они будут выставлять на выборы кандидатуры своих членов. Вроде бы хорошее дело. Но не так уж и много этих кандидатов будет, и, скорее всего, не все согласятся. Придется внимательно искать кандидатов в трудовых коллективах. Кто будет этим заниматься? Профсоюз СТК? Или, как в прежние годы, пустить это дело на самотек, отдать в руки того же аппарата? Это же наши выборы, наши требования. Многие надежды связаны с формированием новых Советов, которым будут даны законом новые права, возможности. Какие люди там будут? Сейчас еще есть возможность как-то на это повлиять. Нельзя упустить этот шанс.

Насчет внедрения разнообразных форм собственности. Не надо сразу пугать капиталистическими формами. Есть два вида: общественная и ча-

СОЦИАЛ-ДАМОКРАТИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА И ВНЕФОРМАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ

ИСКАТЬ ПРИОРИТЕТЫ

В непростой ситуации проходит сегодня отчетно-выборная кампания в профсоюзах. Жесткие, как никогда, требования предъявляют рабочие к будущим своим лидерам, к активу, призванныму защищать их интересы. О том, какой характер носит нынешняя кампания, что нового появляется в ее ходе, мы попросили рассказать секретаря Ленинск-Кузнецкого теркома профсоюза работников угольной промышленности В. Н. БОГОУШЕВИЧА.

— На сегодня, — сказал Владимир Николаевич, — «сито» отчетов и выборов прошли вожаки четвертой части первичных организаций, 471 — пеховых (всего из 628), 963 профгрупогра из 1150.

На этот раз, могу заверить с полной ответственностью, гласность и демократия нашим активом утверждаются не на словах. Территориальный комитет взял четкий ориентир на альтернативность при выдвижении и рассмотрении кандидатур. Июльские требования горняков подтвердили правильность такого пути. Практика доказала: человек, победивший в альтернативной борьбе, более ответственно относится к своей работе. Да и рабочим не резон будет кивать на вышестоящее руководство: вот, мол, какого нечестного нам навязали! Сами теперь обязаны следить за тем, как поддерживается и укрепляется авторитет профсоюзного органа.

— Политическая активность рабочих, особенно шахтеров, в последние год-два резко возросла. Сужу по личным наблюдениям. Подтверждают ли это первые отчетно-выборные собрания и конференции?

— В большинстве своем проходят они очень бурно, заинтересованно. Рабочие не хотят больше ошибаться в выборе. Работе одиннадцати профгрупогров уже вынесена неудовлетворительная оценка. Тем же завершился нелицеприятный разговор на фабрике гранулированного угольного порошка. А на шахте «Октябрьская» конференция недавно шла с 10 часов утра почти по полуночи. И в конце концов, ее пришлось переносить, поскольку никто из трех кандидатов на пост председателя профкома не имел нужного количества голосов. Нам, аппарату, это несет дополнительные хлопоты. Но, честно говоря, сегодня им радуются: не молчат, не отсиживаются рабочие, разгорается угасший, был огонек живого участия в делах профсоюзов.

Добавлю, что такие же

жаркие дебаты шли и на шахте «Полысаевская», где самым тщательным образом «просеивалась» каждая кандидатура.

— Владимир Николаевич, выходит, несостоительные разговоры о том, что сегодня не из кого выбирать лидеров, не стало, мол, личностей — и в профсоюзной среде, в частности? Подобные упреки в адрес профактива особенно часто приходятся слышать во время июльской забастовки горняков...

— Я не согласен с таким мнением. Яркие личности всегда были и будут. Просто они либо отсиживались в тени, понимая, что их инициатива пока никому не нужна, либо администрация «протаскивала» любыми путями угодного ей человека, который никогда ничего не скажет. Такие «лидеры» меньше всего думают о защите интересов рабочих. Подтверждение тому — многие пункты требований бастовавших шахтеров, в которых перечислялись самые элементарные нужды горняков, когда-то не требовалось вмешательство Совета Министров страны и даже городских властей. Что было ждать профкомам, самим трудовым коллективам? Вот перед нынешней отчетно-выборной кампанией многие из них сами разрабатывали анкеты, выявляли будущих вожаков профорганизаций. Аналогичное можно и нужно делать повседневно, выявляя, где и что необходимо сделать для улучшения социальных и бытовых условий работников предприятия, охранять их труда.

Будь что получается. Пришла, скажем так, забастовка — и все вдруг разом стали плохими, белое превратилось в черное. Имею в виду и деятельность профсоюзов, которым крепко держалось от горняков. Объективно ли это? Я мог бы привести немало свежих примеров вмешательства работников нашего теркома в решение трудовых конфликтов на шахтах, когда приходилось отменять незаконные решения администрации.

ции, ущемляющей права рабочих. И далеко не все наши активисты отсиживались по углам во время той же забастовки, как это пытаются кто-то представить. Назову только председателей профкомов шахт «Кузнецкая» и «Полысаевская». Константина Викторовича Шмальца и Владимира Павловича Куца, которые входили в составы забастовочных комитетов и активно там работали. Многие сегодня — в рабочих комитетах, городских или на предприятиях.

Некоторые товарищи высказывали нам претензии: мол, аппаратчики, мы во время забастовки у себя не видели. Мне думается, в таких веерах нужно проявлять трезвость и реализм.

— Предполагаю, что и вам сегодня необходимо проявлять в отношении рабочими комитетами...

— Знаете, чего я больше всего боюсь? Что после отчетов и выборов некоторые председатели профкомов или их члены начнут заигрывать с рабочими комитетами, выдавляя любую их волю, чтобы заработать себе авторитет. А он может оказаться ложным. Если уж комитеты называются рабочими, то и призваны рабочими с охранять их интересы. Но делать это нужно, исходя из жизненной логики и, конечно, законности. Не нужно бояться спорить с комитетчиками ради достижения истины, я думаю, и они это понимают и признают. Ведь не всегда мы можем согласиться с решениями комитетов. Вот, скажем, одно из них, поступившее из городского: «Прошу вас разобраться с обстановкой, сложившейся в управлении производственно-технической связи объединения «Ленинск-уголь». Коллектив выразил недоверие своему руководителю... что подтверждается протоколом № 3 профсоюзной конференции от такого-то числа... Его необходимо немедленно снять; явно нарушена демократия, проявлен волюнтаризм руководителей объединения». Как видим, слова модные, равно как и резкие. Однако немедленно выполнять

такое «распоряжение» мы попросту не имеем права. Речь идет о судьбе человека. Проверка показала, что дела в коллективе управления действительно зашли далеко, но поставлен в том, что не один начальник.

— Владимир Николаевич, отчеты и выборы еще не завершены. Но уже завершить можно очеркнуть круг вопросов, которые нужно будет в первую очередь решать профсоюзовыми органами. И, думаю, он меняется?

— Главное, сейчас надо искать новые приоритеты в работе. Профсоюзы должны, на мой взгляд, отличаться рамками защитных функций трудящихся, следить за выполнением трудового, жилищного законодательства, заботиться об улучшении условий и безопасности труда. И не только рабочих, но и руководителей среднего звена: ведь мы сегодня не можем защитить начальника участка и от произвола вышестоящих руководителей, и от частично неправомочного недовольства самих рабочих.

Нужна нам и своя, независимая газета. Выходит сейчас в области «Профсоюзы и время» — уже не плохо, но ее нужно сделать остree и доходчивее. Необходимо расширить права первичных профсоюзных организаций. Они должны сами определять, какой им штат содержать, как его оплачивать, куда какие средства направлять. В этой связи было бы полезно расширить связи с зарубежными профсоюзными организациями — у них, уверен, есть чему поучиться. Мы же по-прежнему живем в постыдной изоляции от стран, где накоплен богатый опыт в этом плане.

Я принципиально против забастовок как формы решения любых вопросов. Я — за диалог. Но если такая опасность не устранена, то профсоюзам, считаю, нужно на сей случай иметь собственный фонд «содержания». Чтобы какая-то часть зарплат рабочих отчислялась в специальный фонд, из которого бы и оплачивались все материальные издержки. Из кармана государства огромные невосполнимые суммы брать не годится.

Ну и, конечно, важны задачи повседневные: контроль за выполнением протокола совместных требований трудящихся города, учеба вновь избранных профактивистов. Они должны стать действительными, а не формальными лидерами в трудовых коллективах.

Беседу вели
Е. НОСЫРЕВ,
Внештатный
корреспондент

Оптинская пустынь

Это одна из древних обителей России, расположенная на земле Калужской. Основана, по преданию, покаявшимся лесным разбойником. Стал он смиренным отшельником и при построении в иночество нарекся Макарием. А мирское имя его — Опта осталось в наименовании обители. И было это в XIV веке. Нелегко складывалась история Оптиной пустыни. Разорялась она при набегах иноzemцев, упразднялась приказами отечественных властей. И лишь с конца XVIII века начинается ее расцвет. В 1821 году при Оптиной пустыни был построен скит. Вскоре по всей России распространилась весть о том, что оптинские старцы облада-

ют даром прозидения, врачевания и исцеления. И потянулись отовсюду паломники со своими горестями, бедами и болезнями.

Со скитом Оптиной пустыни связаны имена многих известных российских писателей. Здесь бывали Н. В. Гоголь, Л. Н. Толстой, Ф. М. Достоевский. После Октябрьской революции монастырь был упразднен.

Ныне в летописи Оптиной пустыни открыта новая страница. Постановлением правительства в 1987 году обитель возвращена русской православной церкви с открытием в ней мужского монастыря. Для восстановительных работ церковь



(на территории скита Оптиной пустыни).
Фото Р. ДИКА.
(Фотохроника ТАСС).

На снимке: дом, где жил Ф. М. Достоевский

Точка зрения

ПОСЛЕ ЗАБАСТОВКИ

В журнале «Известия ЦК КПСС» биография Александра Мельникова уложена всего в несколько строк: родился в 1930 году, в КПСС вступил в 1957 году, окончил строительный институт и Высшую партийную школу. Работал инженером на стройке, был комсомольским вожаком. Вся его биография связана с Сибирью — здесь начал работать инженером в 1958 году, был избран первым секретарем Кемеровского обкома партии. За протокольными строками осталось, очевидно, самое главное и драматическое событие в жизни Мельникова — в июле 1989 года он оказался в эпицентре выступления горняков Кузбасса, ставшего детонатором общесоюзной стачки шахтеров в стране.

Возник разрыв между стремлением предпринять взять на себя всю полноту прав, самим управлять производством и, используя накопленные средства, решать социальные проблемы — и массой инструкций и ограничений, обращаемых на нас высшими эшелонами управления. И мы не сумели, будем говорить прямо, преодолеть сопротивление, которое оказывается целым рядом звеньев ведомственного управления, включая министерства.

— В ходе выступления шахтеров были созданы новые органы — забастовочные комитеты, выдвигавшие новые лидеры, в том числе и коммунисты. Какую роль им предстоит сыграть в жизни Кузбасса, преодолении трудностей, вызвавших забастовку?

— Я знаком со многими членами забастовочных комитетов. Среди них есть люди, которые могут стать настоящими лидерами. Мы стремимся создать в стране стойкую подлинную народовластие. И чтобы право Свердловских народных депутатов управлять стало реальностью, их надо пополнить такими рабочими вожаками.

Далее. Давайте посмотрим на всю перспективу сиюминутных требований, выдвинутых трудовыми коллективами. Как я уже сказал, они могут быть удовлетворены только в итоге передачи прав хозяйствования предприятиям. Нынешние советы трудовых коллективов находятся в бесправном состоянии. Поэтому я считаю, что забастовочные комитеты должны превратиться в действенные органы трудовых коллективов, которые могли бы управлять производством, двигать вперед экономическую реформу.

Вместе с тем у советов трудовых коллективов должны быть союзники, основательно защищающие интересы трудящихся. Следовательно, есть поле для деятельности членов забастовочных комитетов и в профсоюзах. И, наконец, партийные комитеты, совершенно очевидно, тоже должны работать по-иному. А для этого нужно открыть путь для коммунистов — лидеров забастовочного движения в руководство партийных организаций.

После завершения работы правительственной комиссии и подписания согласительных документов начался самый сложный и тяжелый этап работы. За каждой строкой документов жизнь и судьба тысяч людей. И, конечно, каждый свой, повторяющийся, будет вызывать критический огонь, усиливать напряженность. Поэтому мы не имеем права поддаваться эмоциям, стоять на позициях взаимной конфронтации. У нас одна общая задача — сделать Кузбасс лучше.

Ф. АЛЕКСЕЕВ,
Специальный корреспондент АПН.

Зам. редактора В. В. ПЛИСЕНКО.

Программа телевидения

СРЕДА

4 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.25 «Полет сокола». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 9.45 «Здравствуй, музыка!». 10.30 «Вокруг света». 11.30 VIII Междуна-

родный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 12.00 — 18.30 «Ступени». 15.35 Музыкальная сокровищница. Г. Верлиоз. «Фантастическая симфония». 16.35 «Как вернуть репутацию». 16.55 Детский час с уроком английского языка. 17.55 «За каменной стеной». «Будни воспитаний».

ков детской колонии». 18.45 Студия в мире. 19.00 Мультфильм. 19.20 «Приметы фестиваля». О III Всесоюзном фестивале народного творчества. 19.50 «Полет сокола». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 21.00 Время. 21.35 «Актуальное интервью». 21.45 «Фантики по средам, или

Портрет мастера». 22.45 Сегодня в мире. 23.00 — 28.45 Концерт народного артиста СССР А. Дишицева. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «В гостях у рыси». 8.35, 9.35 Природоведение 3-й класс. Когда падают листья. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Биология. 10-й класс. Ч. Дарвин. Искусственный

отбор. 11.05 Новости. 12.05 «Люди и дельфины». Художественный фильм. Фильм второй. 18.35 «Людские хоры». 14.00 Выступают оркестры народных инструментов г. Москвы. 14.25 — 14.50 «Пришельцы». Документальный фильм о необходимости возрождения духовности и нравственности. 17.00 Новости. 17.10 Гостерадио Узбекской ССР. «Плоды кривостроя». 17.40 «Люди и дельфины». Ху-

дожественный фильм. 23.15 — 23.30 Новости. 30-й фильм второй. Кемерово. 19.00 «Жигули в конце века». 19.15 «Земляки». Встреча с заслуженным работником культуры РСФСР Н. Р. Зданевичем. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Информационно-публицистическая программа. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 «Дядя Ваня». Художественный фильм. 23.15 — 23.30 Новости.

ЧЕТВЕРГ

5 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Полет сокола». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 9.40 Мультфильмы. 10.10 «На берегу». 11.00 Детский час с уроком английского языка. 12.00 «Закарпатские узоры». 12.30 — 18.30 Киноафи-

ша. 15.35 «И с нами музыка». Концерт народного оркестра барабанщиков Дворца молодежи. 16.05 «Забота наша такая». «Кооператор». 16.40 «Песня-89». 17.15 Фильм — фильм. «Альфонс Циттербак». 18.15 «Власть — Советам». 18.45 Студия в мире. 19.00 «...До 16 и старше». 19.45 Минуты поэзии. 19.50 «Полет со-

кола». Художественный фильм из цикла «Приключения медведя-кошки Ниды». 2-я серия. 21.00 Время. 21.35 Концерт Х. Иглесаса во Дворце спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.05 — 23.35 Студия в мире. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15, 11.15 «Черные аисты, олененок и Ника». Научно-по-

пулярный фильм из цикла «Приключения медведя-кошки Ниды». 8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс. Там, за горизонтом. 9.05, 10.05 Испанский язык. 10.35, 11.35 Литература. 10-й класс. А. Н. Островский и театр. 11.05 Новости. 12.05 «Люди и дельфины». Художественный фильм. Фильм третий. Часть первая. Кемерово. 18.40 «Выбор».

Общественно-политическая программа. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Информационно-публицистическая программа. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 «Иллюзион». «Загадочный пассажир». Художественный фильм. 23.25 Новости. 23.35 — 00.10 «Наш сад».

ПЯТНИЦА

6 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Полет сокола». Премьера художественного телефильма. 3-я и 4-я серии. 10.45 «...До 16 и старше». 11.30 — 12.20 «Прогулка в ритмах степа». Фильм — концерт. 15.35 «Марковские вече-

ри». Передача из Анадыря. 16.05 Фильм — детям. «Такой большой мальчик». 17.25 Религия и общество. 17.55 Прогресс. Информация. Реклама. 18.25 Студия в мире. 18.45 «Полет сокола». Художественный фильм. 3-я и 4-я серии. 21.00 Время. 21.35 Актуальное интервью. 21.45

«Это было... было...». 22.05 — 22.40 «Вгляд». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «Оле-ненок находит маму». Начально-популярный фильм. Из цикла «Приключения медведя-кошки Ниды». 8.35, 9.35 Литература. 5-й класс. А. С. Пушкин. «Сказка о царе Салтане».

9.05 Английский язык 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Литература. 6-й класс. А. С. Пушкин. «Дубровский». 11.05 Новости. 12.05 «Люди и дельфины». Художественный фильм. Фильм 3-й. Часть 2-я. 13.10 «Верность». Документальный фильм о

художнике СССР, лауреате Государственной премии СССР члене — корреспонденте Академии художеств СССР Б. В. Щербакове. 13.30 Ритмическая гимнастика. 14.00 «Земля душа мое». Передача из Пятигорска. 14.30 — 15.30 Киноафиша. 17.15 Новости. 17.25 Ритмическая

гимнастика. Кемерово. 17.55 Молодежная орбита. Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Панорама недели. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 «Пуща». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 23.45 — 00.00 Новости.

СУББОТА

7 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Песни и танцы народа СССР». 8.30 «Наш сад». 9.00 Играет народный артист СССР И. Ойстрах. 9.35 «Человек Земля. Вселенная». 10.35 Программа телевидения ГДР. 12.05 Фотоконкурс

«Я люблю тебя, жизнь!». 12.10 Студия в мире. 12.35 «Воинское братство нерушимо...». Слет боевых наставников Московского военного округа. 13.25 Минуты поэзии. 13.30 В странах социализма. 14.00 В мире животных. 15.00 «Меридианы дружбы». «Музыканты приехали». Международная музыкаль-

ная программа из ГДР. 16.05 Фильм — детям. «Рано утром». 17.40 «Планета». Международная программа. 18.40 Фильмы режиссера Л. Чечкина. «Сердце не камень». Премьера художественного телефильма. 1-я и 2-я серии. 21.00 Время. 21.35 Актуальное интервью. 21.50 — 23.45 На концеп-

те Аллы Баяновой. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Сельский час. 9.15 «Праздник новой кибитки». 9.45 Мультфильмы. 10.15 Прогресс. Информация. Реклама. 10.45 Информационная программа. 11.45 «Пути дороги Тараса». Передача 5-я. «Над Невою». «Воз-

ращение». 13.15 «Витя Глушаков — друг апачей». Художественный фильм с субтитрами. 14.30 «Образ». Литературная игра для старшеклассников. 15.45 «...До 16 и старше». 16.30 Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 17.20 Новости. 17.30 Научно-популярная программа «Под

знаком «пи». Части 1-я и 2-я. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Научно-популярная программа «Под знаком «пи». Часть 3-я. 21.00 Время. 21.35 В.-А. Моцарт. Симфония № 34 до мажор. 22.00 Хоккей. Чемпионат СССР «Динамо» (Рига) — «Динамо» (Москва). 00.15 — 00.30 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Службу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Клуб путешественников». 12.30 «Путешествие Гулливера». Мультфильм (США). 13.15 «Вгляд». Воскресный вы-

пуск. 14.15 Музикальный киоск. 14.45 «Здоровье». 15.30 VIII Международный фестиваль народного творчества «Радуга». «Праздник огней в Шнееберге». 16.00 «Взрослые и дети». 17.00 «Сельский час». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Нужно... для безопасности государства». 19.05 Концерт памяти Юрия Гуляева в Колонном зале Дома союзов. 21.00 Вре-

мя. 21.35 Сеансы здоровья врача — психотерапевта А. М. Каширова. Передача 1-я. 22.35 — 23.40 А. Бивальда. «Времена года». Исполняет государственный камерный оркестр СССР под управлением народного артиста СССР В. Третьякова. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 На зарядку становись. 8.15 «Пуща». Художественный фильм, 1-я и 2-я серии. 21.30 Гостерадио Украины ССР. «Чему и как учить директора?». 13.00 Чемпионат США по баскет-

болу среди профессионалов НБА. 14.00 Художественная гимнастика. Чемпионат мира. 14.55 «Опасный поворот». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 16.55 МВД СССР сообщает. 17.05 «Опасный поворот». Художественный фильм. 3-я серия. 18.15 «ГДР — страна спорта». Документальный фильм. 18.55 Телевизионный музикальный абонемент. На благотворительных вечерах Советского фонда культуры. К 100-летию со дня рождения А. Ахматовой. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Киносерпантин. Дубль-1. «Неблагодарность». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.35 Киносерпантин. Дубль-2. 00.20 — 00.35 Новости.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

8 октября, в воскресенье, в 12 ЧАСОВ в ДК имени Ярославского состоятся организационное (учредительное) собрание Ленинск-Кузнецкого городского общества потребителей.

Это общество будет представлять собою новую общественную организацию, стоящую на страже интересов каждого покупателя, каждого клиента предприятий бытового обслуживания: столовых, мастерских, ателье, пассажирского транспорта и других.

В работе общества может участвовать любой гражданин города.

Приглашаем вас на собрание.

Инициативная группа.

6 октября в ЦДК в 18 часов проводится спортивно-эстрадное представление по атлетической гимнастике. В программе показательные выступления чемпионов Сибири, Урала и Дальнего Востока. Билеты продаются в кассе ЦДК.

7 октября в клубе «Строитель» в 11 часов проводится спортивное представление и соревнование между спортсменами в силовом троеборье. Билеты продаются в кассе клуба «Строитель».

Ресторан «Кузбасс» совместно с бюро культуры и туризма приглашает на развлекательную программу «Субботний огонек». В ней принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир» со своей новой программой «Нам возраст не помеха».

Ждем вас 7 октября в 18 часов. Предварительная продажа билетов организована в парке имени Горького. Добро пожаловать на «Огонек»!

Однокомнатную квартиру в Новокузнецке и двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком на трех- или четырехкомнатную в Ленинске-Кузнецком или однокомнатную в Новокузнецке на однокомнатную или двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Звонить по телефону 2-46-76.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре города (дом кирпичный, имеется горячая вода, телефон) на 4-комнатную благоустроенную. Обращаться по телефону 2-34-17.

две однокомнатные благоустроенные. Обращаться по телефону 2-65-12. Двухкомнатную улучшенную пла-нировки в г. Белове на двух- или трехкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Кольчугинский, 3—77 после 18 часов.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры (на 2-м и 3-м эта-жах, имеются электропечь, горячая вода) на 4-комнатную благоустроенную. Обращаться по телефону 2-34-17.

Выражаем благодарность коллективам оркестра торжественных промтоваров базы № 5, а также всем близким, друзьям, знакомым за оказанную помощь в организации похорон нашей дорогой мамы, жены, бабушки Давыдовой Клавдии Николаевны.

Дети, муж.

Администрация, партком, профком, коллектива шахты имени Ярославского глубоко скорбят по поводу смерти члена КПСС, ветерана войны и труда ВОРСИНА Павла Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027

Заказ № 8348

Кино

Кинотеатр «Победа»

ПОБЕГ (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30).

Кинотеатр «Строитель»

ГОРОД ЗЕРО (18, 20). ЗА ЯВНЫМ ПРЕИМУЩЕСТВОМ (16).

Центральный ДК

ТАНЦОР ДИСКО (16, 19).

ДК имени Ярославского ШАРЛО В ИСПАНИИ (16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»

ВЕ